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Ata da 14ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo, da 
33ª Legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, 
realizada no dia 23 de Maio de 2019. 

 

Aos 23 dias do mês de Maio de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio 
da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira 
Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou a 
Sessão Ordinária solicitando ao 1º Secretário proceder com a chamada nominal dos 
nobres Vereadores e Vereadora, dos quais estavam presentes 11 (onze) 
Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas dos Vereadores: 
Antônio Carlos (Carlão) Rocha Neto, conforme o livro de frequência. HORÁRIO 
DOS EXPEDIENTES. Ofício nº 02/2019– Gab. SEMAD, ao Exmo. Sr. Gilson da 
Silva Serra, Vereador Presidente da Câmara Municipal de Salinópolis, que versa 
sobre Moções (nº 259/2019, nº 260/2019, nº 261/2019) de autoria da Deputada 
Paula Gomes (Em Anexo). Moção nº 259/2019, solicita a realização de obras 
emergenciais de construção do muro de arrimo na avenida Beira Mar, Salinópolis- 
PA; Moção nº 260/2019, solicita a realização de reforma na Escola Estadual Padre 
Dubois, Salinópolis – PA; e Moção nº 261/2019, solicita a realização de reforma e 
revitalização da Escola Estadual de ensino fundamental Dom Bosco, Salinópolis-PA. 
Requerimento nº 220/2019, de autoria do Deputado Carlos Bordalo, que versa sobre 
parabenização ao SEBRAE- PA pela criação do Projeto “Ostras da Amazônia” que 
está concorrendo ao prêmio nacional de Inovação Agrícola 2019. A Mesa Diretora 
da Câmara agradece ao Deputado Estadual Carlos Bordalo pelos votos de aplausos 
ao SEBRAE referente a criação do Projeto “Ostras da Amazônia”. A Mesa Diretora 
agradece à Deputada Paula Gomes a solicitação da reforma e revitalização da 
Escola Dom Bosco e da Escola Padre Dubois, ambas localizadas em Salinópolis- 
PA. A Mesa Diretora agradece à Deputada Paula Gomes pela Moção nº 259/2019, 
que solicita a realização de obras emergenciais de construção do muro de arrimo da 
avenida Beira Mar, em Salinópolis. HORÁRIO DE LIDERANÇA. Não houve 

Vereador inscrito. GRANDE EXPEDIENTE. VEREADOR VANDERSON: Apresentou 

um projeto de Emenda Aditiva ao Art. 2º, Parágrafo 2º, inciso XVII, do Projeto de Lei 
de Diretrizes Orçamentárias (Exercício 2020) referente ao esporte, no âmbito do 
Município de Salinópolis, que propõe uma ajuda de custo aos atletas, alegando ser 
uma reivindicação destes, com o objetivo de possibilitar, através do incentivo 
financeiro, a chance de custeio e ajuda de custo a atletas de baixa renda, e sugere o 
seguinte texto à LDO: “valorização do esporte e lazer como meio de melhoria da 
qualidade de vida da população paraense e ajuda de custo a atletas que participam 
de campeonatos municipais, estaduais e nacionais de futebol, vôlei, handebol, 
basquete, skate, ciclismo, jiu-jitsu, surf e outras modalidades em geral.” Apresentou 
um projeto de Emenda Aditiva ao Art. 2º, Parágrafo 2º, inciso XXVI, do Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias (Exercício 2020) referente a atividades culturais, 
religiosas e sociais do Município de Salinópolis, que visa possibilitar, através do 
incentivo financeiro, a chance de custeio e ajuda de custo às quadrilhas juninas, as 
quais promovem cidadania, o fortalecimento cultural e o resgate histórico além de 
gerar emprego e renda nos meses que antecedem o mês junino no município, 
através do apoio estrutural e financeiro às manifestações culturais, religiosas e 
sociais do município, especialmente às quadrilhas juninas. Apresentou um projeto 
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de Emenda Aditiva ao Art. 2º, Parágrafo 2º, inciso XXVI, do Projeto de Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (Exercício 2020) referente aos servidores públicos da 
prefeitura municipal de Salinópolis, que visa o pagamento do vale-alimentação 
àqueles que atenderem ao previsto no Art. 40 e não ultrapasse os limites 
estabelecidos no inciso 3º, do Art. 19, do inciso 3º, das alíneas “a” e “b” do Art. 20, 
todos da Lei 101/2000 – Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). Não havendo outro 
Vereador que quisesse fazer uso da palavra e nem comentar os projetos de 
Emenda à LDO (exercício 2020), o VEREADOR PRESIDENTE deixou a palavra 
franqueada aos Vereadores para que pudesse tratar de assuntos livres pelo tempo 
de 10 minutos. VEREADOR VANDERSON: iniciou sua fala defendendo a 
propositura de suas Emendas à LDO, ressaltando a importância da aprovação 
destas Emendas uma vez que é desta forma que um Vereador consegue 
representar seu bairro já que não dispõe de recursos financeiros para tal. Ressaltou 
ainda a força que o Poder Legislativo possui quando os Vereadores são unidos. 
Apela para que o Prefeito Municipal apreciasse com carinho as Emendas para que 
no ano de 2020 fossem incluídos esses orçamentos e essas pessoas fosse 
ajudadas pelo Executivo, pois a ajuda do Vereador é limitada. Destaca a 
degradação cultural do Município de Salinópolis e cita municípios que são 
culturalmente fortes como Parintins, bem como a importância que a cultura tem para 
um município no que tange a geração de emprego, renda e o resgate da cultura que 
está se perdendo com o passar do tempo. Daí a importância do apoio às quadrilhas 
juninas, que o procuraram e também a outros vereadores. Lembrou que o Prefeito 
ajudou este ano, mas foi aquém daquilo que realmente é necessário para que a 
festa junina em Salinópolis seja forte e competitiva a outras em municípios de dentro 
e fora Pará. Também questionou sobre a verba destinada ao esporte, da qual parte 
dela poderia ser investida nos atletas que querem competir fora do município em 
várias modalidades para evitar que o atleta fique batendo de porta em porta pedindo 
ajuda. Por último defendeu um aumento no salário dos funcionários públicos 
municipais, através do vale-refeição, que estão recebendo muito pouco devido a 
descontos feitos pelo Poder Executivo e não estão conseguindo manter suas 
despesas pessoais e familiares. Além dos descontos, a Prefeitura não tem pagado 
tudo o que prevê o PCCR dos servidores públicos municipais. Aproveitou o uso da 
tribuna para ler as atribuições de um vereador e enfatizar o seu comprometimento 
em representar a população nos seus anseios, desejos e necessidades, sem o 
interesse de denigrir a imagem ou ofender nenhum parlamentar ou o gestor 
municipal, mas sim desempenhar o seu mandato baseado no que prevê a lei. 
VEREADOR FRANCISCO MACHADO: Parabenizou o Prefeito Municipal pela festa 
realizado no estádio de futebol Alacidão, que reuniu cerca de 5 mil pessoas, das 8h 
às 23h, com diversos atrativos para a população. Afirmou que, dessa região, Salinas 
está com os salários dos servidores em dia, citando Pirabas e Maracanã com 
salários atrasados. Além dos salários em dia, afirmou que Salinas ainda está em 
construção e, após esse período de chuvas, as vias danificadas serão recuperadas 
no verão. Aproveitou ainda a oportunidade para parabenizar a deputada estadual 
Paula Gomes pela dedicação e desenvoltura na ALEPA, que apesar de estar no 
primeiro mandato tem tido uma atuação excelente e tem representado não só 
salinas, mas a região nordeste paraense. Lembrou a inauguração de mais uma 
escola reformada, Escola Eduardo Guimarães, climatizada com mais um ginásio de 
esportes, coisas que prefeitos passados não fizeram. Também citou a inauguração 
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de mais um Posto de Saúde, no bairro Nova Brasília, prevista para agosto e também 
a inauguração da Policlínica. Citou as obras em andamento como da piscina 
semiolímpica da Escola Cecília de Nazaré, da Escola José Leonardo. Questionou 
sobe o porquê de outros prefeitos não terem construído também, se a arrecadação 
era a mesma. Lembrou a visita da senhorita Deise, campeã de surf do campeonato 
brasileiro realizado na praia do Atalaia, que até o presente momento não havia 
recebido o dinheiro do prêmio ainda. Mas quem a manteve em fortaleza com ajuda 
financeira, estadia e alimentação foi o prefeito municipal. Finalizou sua fala dizendo 
que o vereador tem que criticar quando o prefeito erra, mas também tem que elogiar 
e divulgar os acertos do executivo municipal. VEREADOR NILSON SANTA 
BRÍGIDA: relatou sua felicidade em participar do arraial na festa de Santa Rita de 
Cássia, do qual participaram, além dele, os Vereadores Tonhão, Zé de Homero e 
Machado. Lembrou do seu Requerimento, no ano de 2007, quando solicitou a 
construção de uma praça no bairro do Atlântico, alegando ser o melhor local para de 
fazer as festividades. O Prefeito anunciou que vai colaborar com a igreja para a 
construção desta praça em frente à igreja de Santa Rita de Cássia, devido não 
haver, atualmente um local adequado neste bairro para se fazer uma festividade. 
Também lembrou de um requerimento antigo solicitando a Igreja Nossa Senhora de 
Nazaré, no Santo Antônio do Urindeua, que também precisa de uma praça que fica 
de frente para o mar e esta recebeu sinal positivo do Prefeito para sua construção 
até final do ano de 2019. Ressaltou a preocupação de todos os Vereadores que 
foram eleitos pelo povo para representa-los, para legislar e fiscalizar. Relembrou 
que na época que a cidade de Salinas estava se acabando, cobrou com vigor o 
Executivo Municipal na tribuna, uma vez que está no quarto mandato. Atualmente, o 
povo de Salinas está feliz e satisfeito com a gestão do Prefeito e por isso faz-se 
necessário o apoio dos Vereadores à administração do Paulo Henrique. Afirmou 
ainda que, mesmo sendo procurado por gestores anteriores para ceder, sempre 
manteve sua integridade em nome do seu mandato, da sua família e dos eleitores 
que confiaram seu voto a ele. Ressaltou que não teria coragem de elogiar o Prefeito 
se ele não estivesse fazendo nada. Afirmou ter consciência absoluta de que não 
subiria num palanque ao lado do Paulo Henrique se não tivesse fazendo um bom 
trabalho, ao contrário de outros gestores passados, o que vale a pena relembrar 
para se fazer justiça a atual gestão. Afirmou que Salinas, hoje, tem o melhor Prefeito 
da sua história política. Por isso há uma preocupação muito grande em quem será o 
próximo prefeito para que se dê prosseguimento ao crescimento da cidade. 
Finalizando suas palavras, destacou a atuação e a preocupação da Deputada 
Estadual Paula Gomes com as cidades onde ela foi bem votada, com destaque a 
revitalização da encosta da Avenida Beira Mar, que é uma das maiores 
preocupações dos vereadores no momento. VEREADOR ZÉ DE HOMERO: 
cumprimentou a todos os presentes, em especial a Presidente do PSC Dalva 
Paixão, e tratou, inicialmente, sobre a segurança pública municipal que vem 
sofrendo com muitos assaltos, tiroteios, uma situação muito séria. Solicitou que 
fosse mandado um Ofício ao Major PM Adriano Raiol para que este, tendo 
conhecimento dos fatos recentes, providencie maior policiamento e proporcionar 
mais segurança, porque, mesmo os policiais fazendo um bom trabalho e se 
esforçando, o contingente ainda é pequeno para a quantidade de pessoas na 
cidade. Defendeu a união entre os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário para 
que essa situação seja resolvida. VEREADOR NILSON SANTA BRÍGIDA: lembro 
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que já insistiu muito na presença do major, do delegado de polícia, do Ministério 
Público e da Defensoria Pública na Câmara para que pudessem conversar o povo 
só pensa em falar e cobrar do Prefeito, mas não deve ser assim. Por isso a 
importância da presença das autoridades supracitadas para que seja levado ao 
conhecimento delas situações que ocorrem na cidade e nos interiores de Salinas. 
VEREADOR ZÉ DE HOMERO: Ressaltou a importância da vida humana e a 
preocupação com essa temática. Relatou o assaltou que sofreu há pouco tempo e, 
recentemente seu vizinho foi assaltado, os bandidos levaram alguns pertences das 
vítimas e, felizmente, não levaram sua vida. VEREADOR FRANCISCO MACHADO: 
lembrou da situação crítica que vive, não só o Município, mas o Estado do Pará 
também, onde morreram 22 policiais em 2019 até o momento. Exemplificou a 
chacina que ocorreu em Belém, no bairro do Guamá. Em Salinas não está diferente 
e as drogas tem sido fator determinante nessa situação. Relatou a dificuldade da 
PM com um efetivo tão reduzido para atender a três municípios distantes, sugerindo 
o aumento do efetivo policial na cidade de Salinópolis. VEREADOR ZÉ DE 
HOMERO: agradece o apoio dos parlamentares e diz que, apesar das dificuldades, 
com fé em Deus e com a união das autoridades os problemas serão solucionados. 
Aproveitou sua fala na tribuna para elogiar e agradecer a Deputada Estadual Paula 
Gomes pelo interesse com que tem defendido o município de Salinas e pelo 
trabalho realizado na ALEPA. Também agradeceu ao Prefeito Paulo Henrique, pois 
quando alguém trabalha em prol do município merece elogio, não com o intuito de 
puxar saco, mas sim de reconhecer as benfeitorias realizadas, algo que aprendeu 
na infância. Revelou, para quem ainda não sabia, um projeto realizado pelo Poder 
Executivo municipal “Morar Melhor”, o qual conta com a construção de 50 casas 
recentemente sorteadas dentre pessoas que realmente precisam. Revelou ainda 
que até agosto do corrente serão sorteadas mais casas deste mesmo projeto. Como 
prometido durante a campanha para o legislativo, lutaria em prol do povo e para 
benefício dele e da cidade de Salinópolis. Portanto é o que tem feito e o que 
continuará fazendo. VEREADOR MARCELO MAIA: Iniciou seu discurso 
relembrando os tempos em que entrou na política e, ao lado do Vereador Nilson 
Santa Brígida, caminhava com o Prefeito Paulo Henrique desde 2013 até o 
momento, o que o deixa satisfeito com o que foi construído ao longo desse tempo e 
o que está acontecendo atualmente no Município. Enfatizou que isso é 
comprometimento com a população, pois recursos todo o município tem, mas 
ampliar, construir, reformar. O Executivo deve ter gratidão ao seu povo, respeito e 
compromisso, pois para administrar uma cidade é necessário conhecer o povo, cada 
vila e cada canto. Reafirmou sua satisfação e felicidade de participar da gestão do 
Prefeito Paulo Henrique, pois não é fácil administrar um Município tendo em vista 
outros municípios terem a capacidade de ser igual Salinópolis, exemplificou o 
Município de Pirabas, que tem arrecadação aproximada de 33 milhões ao ano para 
a saúde, mesmo orçamento de Salinas, e questiona o porquê não há ampliação 
desta área no município, não tem médico, leito operações. Revelou sua tristeza ao 
ver gestores sem compromisso com o seu município, não possuem currículo, não 
possuem responsabilidade, além do patrimônio próprio. Referiu-se há muitos em 
Salinas que não estão plantando e querem colher. Está no segundo mandato por 
que plantou e, segundo a avaliação do povo, mereceu ser reeleito, porque assumiu 
duas famílias, a de casa e o povão de salinas, não medindo esforços para ajudar a 
população. Lembrou que seu primeiro emprego foi com 11 anos de idade e hoje, 
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aos 42 anos, acumula 32 anos de trabalho na rua, conhecendo a realidade e, 
portanto, discursa com a voz do povo. O povo de Salinas fica satisfeito com quem 
trabalha e não adianta se candidatar a vereador sem plantar, sem trabalhar porque 
o povo não aceitará. Enfatizou que, durante os 6 anos e meio de mandato, Salinas 
cresceu e hoje no bairro das Pedrinhas, no colégio Eduardo Guimarães, o 
engenheiro encarregado é o Roberto entregará dia 15 para o Prefeito mais uma 
escola climatizada, com blindex, grama esmeralda, quadra coberta. Ainda tem 
outras escolas pra fazer, como a da ponte, Abelinha, Argemiro, Lindalva Ferreira, 
para dar sequência às obras do governo para o crescimento e desenvolvimento do 
município. Comentou acerca das obras em andamento na PA, que dá acesso ao 
Atalaia, as quais frequenta e questiona os engenheiros responsáveis sobre o 
quantitativo de trabalhadores salinopolitanos. Relata felicidade ao saber que vários 
pais e mães, cidadãos do município estão empregados, inclusive na construtora 
AMEC, onde existem vários salinopolitanos empregados. Também cita mais dois 
projetos que lhe dão orgulho quais sejam a Casa de Cultura de Salinópolis, 
localizada na fonte do Caranã, e a UFPA, ambos aprovados durante o seu mandato 
e dos quais tem participação.  PRIMEIRA PARTE : O Exmo. Sr. Presidente colocou 
em APROVAÇÃO a Ata da 10ª Sessão Ordinária, realizada no dia 25 de abril de 
2019 e a Ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada no dia 02 de maio de 2019. 
Colocou em DISCUSSÃO o Requerimento de autoria do Vereador Márcio 
Vanderson, solicitando ao Poder Executivo a colocação da faixa de pedestres e 
uma lombada nas proximidades do mercado São Geraldo, no bairro São Tomé,  
outra lombada em frente ao mercado do Carlito; o Requerimento de autoria do 
Vereador Antônio Carlos-Tonhão, solicitando ao Poder Executivo a construção de 
uma praça pública em frente da igreja da Vila de Santa Rosa, deste Município; o 
Parecer nº 2/19, da Comissão de Finanças, do Projeto de Lei do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a regulamentação do repasse direto de verba aos cidadãos 
salinopolitanos, no âmbito da política municipal de Assistência Social; o Parecer nº 
2/19, da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de Lei do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a regulamentação do repasse direto de verba aos cidadãos 
salinopolitanos, no âmbito da política municipal de Assistência Social. O Exmo. Sr. 
Presidente colocou em APROVAÇÃO os requerimentos e Pareceres supracitados, 
os quais foram aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. SEGUNDA 
PARTE: O Exmo. Sr. Presidente colocou em DISCUSSÃO o Projeto de Lei do 
Poder Executivo, que dispõe sobre a regulamentação do repasse direto de verba 
aos cidadãos salinopolitanos, no âmbito da política municipal de Assistência Social. 
Depois colocou em APROVAÇÃO, o Projeto de Lei do Executivo transformando se 
em Lei Municipal o Projeto acima citado, e os requerimentos e Pareceres 
supracitados, os quais foram aprovados por unanimidade dos Vereadores 
presentes. Passou para os Presidentes das Comissões de Finanças e de 
Constituição e Justiça o Projeto de Lei do Poder Executivo que dispõe sobre o 
conselho e o fundo municipal de políticas sobre drogas, para estudo e parecer. 
ENCERRAMENTO. PRESIDENTE: dentre os assuntos mencionados na Sessão, 
destacou o Vereador Vanderson que apresentou três Emendas no Orçamento da 
LDO Municipal, exercício 2020, e o Vereador Zé de Homero que falou sobre 
segurança pública. Relatou que nasceu na cidade de Capanema e fez um 
comparativo com a Cidade de Salinas no que tange ao índice de criminalidade, o 
qual torna Capanema muito mais perigosa. Revelou que o Governador Helder 
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prometeu tornar a Companhia da PM de Salinas em Batalhão, destacou o baixo 
efetivo da PM no Município, principalmente para atender a 4 municípios vizinhos, 
sem contar os militares de licença, férias e dispensa. Parabenizou o Vereador Zé de 
Homero pela preocupação com a Segurança Pública, mas destacou o bom trabalho 
realizado pelo Major PM Adriano Raiol. Apesar da situação lamentável da 
Segurança Pública no Estado, o noticiário divulgou queda 26% de crimes violentos 
se comparado ao mesmo período do ano de 2018. Desde a chegada da Força 
Nacional no Estado, houve chacina no Tapanã e outra no Guamá, ambos bairros de 
Belém. Destacou ainda que 30 policiais foram mortos em 2018, em 2019, já são 21. 
Questionou se realmente houve redução no número de mortes no Estado, pois os 
dados mostram o contrário, torce para que o Governador faça um bom trabalho e 
reduza a violência no Pará. Agradeceu a presença dos vereadores na Sessão 
Legislativa, da Comunidade e dos funcionários da Casa. Encerrou a Sessão 
Ordinária, marcando a próxima para o dia 30 de maio de 2019, no horário 
regimental. Para constar, o Vereador Zé de Homero, 1º Secretário, lavrou a 
presente Ata que, depois de aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 
Palácio Manoel Pedro de Castro, 23 de maio de 2019. 
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